



V Pardubicích dne 19.11.2024

Vážené paní starostky, vážení páni starostové,

**jako každý rok bychom Vám touto dobou chtěli poděkovat za fajn spolupráci v roce 2024 a těšíme se na další nové společné výzvy v roce 2025.**

V roce 2024 jsme v oblasti komunálních odpadů ušli ohromný kus cesty směrem ke kvalitnímu třídění odpadů, omezování vzniku směsného komunálního odpadu a lepšímu využívání odpadů, které mají materiálový či energetický potenciál k tomu, aby nekončily na skládkách komunálních odpadů.

V tomto trendu bychom rádi pokračovali i v roce 2025, jelikož v ČR opět vzroste zákonem daný poplatek za skládkování odpadů z 1.250,- Kč/tunu na 1.500,- Kč/tunu. K tomu se zpřísní maximální množství odpadu na jednoho obyvatele každé obce či města ze 170 kg na 160 kg na obyvatele, tedy obec či město bude po naplnění povoleného množství platit mnohem vyšší poplatek na skládce (z 500,- Kč/tunu to bude nově 1.500,- Kč/tunu po překročení hranice 160 kg/obyvatele/rok).

Celkově se tedy celý systém výrazně prodraží všem obcím a městům, které žádným způsobem neřídí vznik směsného komunálního odpadu.

V roce 2024 jsme Vám ukázali na společných exkurzích možnosti třídění odpadů, jejich předúpravu před dalším zpracováním na různé nové materiály, energeticky využitelná paliva apod. Tyto naučné exkurze budeme připravovat i nadále s cílem seznámit Vás s celou škálou možností, jak lze odpady dále zpracovávat.

V roce 2025 se chceme v obcích a městech soustředit zejména na zajištění co nejvyšší míry třídění veškerých bioodpadů, které dosud končí ve směsném komunálním odpadu a významně zvyšují jeho množství. Bioodpady patří do hnědých popelnic, dále samozřejmě do domácích či obecních kompostérů, ale **nepatří** do směsného komunálního odpadu. Lze z nich udělat kvalitní kompost a jejich cena zpracování je několikrát nižší než skládkování směsného komunálního odpadu, proto je celkově velice výhodné bioodpady efektivně třídít.

Samozřejmě budeme pokračovat v rozvoji třídění plastů, papíru a v neposlední řadě dřevěných a velkoobjemových odpadů.

Návrhy cen jsme v roce 2025 přizpůsobili obvyklým valorizacím platným v tomto roce s tím, že jsme se pokusili zvýhodnit veškeré odpady, které se mají třídít. Blíží se rok 2030 a v tomto roce dojde k ukončení skládkování neupraveného směsného komunálního odpadu v České republice. Do té doby bude postupně růst zákonný poplatek za skládkování odpadů, což bude výrazně zdražovat celý systém. Proto společně činíme kroky, které mají za cíl snižovat množství skládkovaných odpadů.

Jakékoli dotazy ke spolupráci, cenám a vývoji, jsou Vám připraveni zodpovědět naši obchodníci, kteří pečují o Vás a Vaši obec či město.

**Přeji Vám krásné Vánoce a šťastný Nový rok.**

**Tomáš Nehasil a celý tým provozovny MP Pardubice a SOP a.s.**

Kontakt na obchodníka: Eva Čapeková, tel. 733 743 180

